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ATA DA 8a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 
BELO MINAS GERAIS, DO ANO DE 2023. 

Às 20h (vinte horas) do dia 16 (dezesseis) de MAIO do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), sendo Presidente da República, o Exmo. Sr. Luiz macio Lula da 

Silva, Governador do Estado de Minas Gerais, o Exmo. Sr. Romeu Zema Neto e 

Prefeito Municipal o Exmo. Sr. Kleber Antônio Ferreira Boneli, reuniram-se na 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Belo, sob a Presidência da 

Vereadora Maria Aparecida Correia de Freitas, para realização da 8a (OITAVA) 

Reunião Ordinária, os Vereadores: SILVANO DE PAULA FERREIRA, ANDRÉ 

LUIZ DA SILVA TRANCHES, VANDELEI JOSÉ DE FREITAS, MARIA 

APARECIDA CORREIA DE FREITAS, ALOISIO ANTONIO BONELI ALMEIDA 

(BISCOITO), AMARILDO ELIAS MARTINS, IVAN DA SILVA, ROSÁRIA 

APARECIDA SOUZA e VALDELÍRIO DO CARMO DA PAIXÃO. Acusando a 

chamada a presença de 09 (nove) vereadores, o Exmo. Presidente, Sr. Silvano 

De Paula Ferreira, declarou aberta a Sessão. Iniciando, foi colocada em votação a 

dispensa da leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovada por unanimidade, 

ou seja, 08 votos. Ficando a ata aprovada sem ressalvas. Ordem do Dia: 1 - 

Leitura de proposições protocoladas na Secretaria. 2 - Apresentação do Projeto 

de Lei do Poder Legislativo no 006/2023. O projeto altera denominações das 

Ruas "1, 2, 3, 4, 5 e 6", do bairro Jardim Moreira e da outras providências. 3 - 

Apreciação em primeiro turno do Projeto de Lei do Poder Executivo no 009/2023. 

O projeto dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentarias - LDO de 2.024 e dá 

outras providencias. 4 - Apreciação em turno unico do Projeto de Lei do Poder 

Executivo no 010/2023. O projeto dispõe sobre abertura de créditos adicionais 

especiais, por anulação de dotação, por fonte de recurso e dá outras 

providencias. 5 - Apreciação em turno unico do Projeto de Lei do Poder 

Executivo no 011/2023. O projeto dispõe sobre abertura de crédito adicional 

especial, por superávit financeiro apurado na fonte de recurso 2621 do exercicio 

financeiro de 2.022 e dá outras providencias. 6 - Apreciação em turno unico do 

Projeto de Lei do Poder Executivo no 012/2023. O projeto dispõe O projeto 

dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por superávit apurado no 

exercicio financeiro de 2.022, na fonte de recurso 2621 e dá outras providencias. 

7 - Apreciação e t no unico do P-ejeto de Lei do Poder LesIativo no 
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005/2023. O projeto altera denominação de "Praça da Estação e da outras 

providências. Em seguida, o Projeto de Lei do Executivo no 009/2023 foi 

colocado em discussão em primeiro turno. Em votação em primeiro turno, o 

projeto de lei foi aprovado por 08 (oito) votos. Em seguida, o Projeto de Lei do 

Executivo no 010/2023 foi colocado em discussão em turno único. Em votação 

em turno único, o projeto de lei foi aprovado por 08 (oito) votos. Em seguida, o 

Projeto de Lei do Executivo no 011/2023 foi colocado em discussão em turno 

único. Em votação em turno único, o projeto de lei foi aprovado por 08 (oito) 

votos. Em seguida, o Projeto de Lei do Executivo no 012/2023 foi colocado em 

discussão em turno único. Em votação em turno único, o projeto de lei foi 

aprovado por 08 (oito) votos. Em seguida, o Projeto de Lei do Legislativo no 

005/2023 foi colocado em discussão em turno único. Em votação em turno único, 

o projeto de lei foi aprovado por 08 (oito) votos. Em seguida, foi dada palavra 

franca aos vereadores. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida Correia de 

Freitas comentou sobre projeto de sua autoria homenagear o saudoso cidadão 

montebelense que atuou como vice-prefeito entre fevereiro de 1971 até janeiro 

de 1973 e também foi vereador nos mandatos de fevereiro de 1973 a 1977 e 

1977 a 31/01/1983. Sr. Joaquim deixou um grande legado na política do 

município. Familiares do homenageado acompanharam a reunião e agradeceram 

a iniciativa da vereadora Cida e demais colegas. Em seguida Cida Correia fez 

leitura de um requerimento para o credenciamento para Internato Rural de 

Medicina da UFMG em nosso Municipio, pois o credenciamento deve partir do 

Executivo e deve ser feito com a maxima urgência. Cida expleicou que o 

Internato é uma disciplina obrigatória para todos os alunos do último ano e 

consiste no trabalho de estágio destes alunos em duplas, onde atuam dentro da 

Estratégia Saúde da Família e outras áreas da saúde. Com a palavra o vereado 

André Luiz da Silva Tranches solicitou envio de oficio o executivo juntamente 

com a Secretaria de Saúde, informações a cerca da linha telefônica desta 

Secretaria mencionada, pois, diversas pessoas reclamaram que tentam por 

varias vezes contato via ligação e não obtiveram exito. André comentou sobre 

visita dos alunos da escola do Distrito de Santa Cruz da Aparecida e nesta visita 

eles fizeram alguns pedidos, e este foi solicitado envio de requeimento para o 

executivo juntamente com a Secretaria de Educação, para que sejam efetuados 

os estudos necessários visando implat ção de medidas às pessoas • dora 
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• implantação de internet, bem como um sala equipada com computadores para 
• que os alunos possam realizar pesquisas escolares. Solicitou tambem ao 
• 
• 

Executivo juntamente com a Secretaria de Obras e Serviços Públicos, para que 

• sejam efetuados os estudos necessários para a devida manunteção das ruas do 

• bairro Jardim das Hortências, pois estão em estado bem precárias. André 

• comentou sobre o projeto do IPSEMB irá gerar um grande impacto na vida de 
• centenas de pessoas e continua em análise. Desabafou dizendo que os 
• vereadores tiveram conhecimento que estão tentando culpar o Legislativo do que 
• 
• vem acontecendo. Para ele, isso é uma falta de respeito e não irá chegar em 

• nenhum resultado positivo. A Câmara está sempre aberta ao diálogo e não irá 

• permitir que inverdades sejam lançadas ao vento. A Casa de Leis tem pessoas 

• responsáveis e comprometidas com os interesses da população e por isso não 
• merecem serem taxados como culpados daquilo que não são. Concluiu dizendo 
• 

que cada vereador tem o direito de externar a sua justificativa e o seu voto de 

• maneira inviolável. Com a palavra o vereador Vandelei Jose de Freitas solicitou 

• envio de requerimento para o Executivo solicitando informações em careter de 

• urgência se já foi adquirido o terreno para construção do polo industrial, se sim, 

• enviar cópia de todo o procedimento. Solicitou tambem ao Executivo para que 
• realize estudos necessários para resolver o problema que está acontecendo na 
• 

Rua Frei Francisco, próximo ao no 293, a pedido de vários moradores do bairro 

• Paranazinho, tendo em vista uma água com mau cheiro que corre em frente a 

• casa da moradora Alessandra. Necessário que seja analisado se é preciso fazer 

• bueiros, galerias ou outros tipos de escoamento, pois se trata de questão d 
• saúde pública dos moradores do bairro. Solicitou tambem que realize estudos 
• necessários para a instalação de redutores de velocidade na Rua Minas Gerais no 

• bairro Paranazinho, tendo em vista o intenso trafego pelo local, onde motoristas 

• estão trafegando em alta velocidade, colocando em risco a saúde e segurança de 

• moradores, inclusive crianças e idosos que tem mais dificuldade de locomoção. 

• Por fim solicitou ao Executi a pedido de moradores da zona rural do bairro 
• Barreiro, inclusive da pessoa de Juscemar, onde várias manilhas existentes na 
• estrada vicinal, que passa por sua propriedade, estão entupidas, a água está 
• 
• 

escoando por cima da estrada, causando transtornos e abrindo mais valetas nas 

• estradas de que as já existentes. Pe • local trafegam várias pessoas, carros 

• 
• 
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área de saúde transportando doentes, veículos escolares com crianças, sendo 

necessário que referido problema seja resolvido urgente, para evitar ainda 

maiores danos. Lei Bernardo comentou a respeito de solicitação realizada e não 

foi concluida a maquina passou na porta da casa do solicitante e não foi realiada, 

e nesta casa mora pessoas idosas e doente. Lei pediu mais atenção para o 

pessoal daa zona rural. Com a palavra a vereadora Rosaria Aparecida Souza 

parabenizou a iniciativa da Cida Correia pela homenagem ao Sr. Joaquim 

Valeriano. E fez convite para população participar de mais uma etapa da Queima 

do Alho no município que acontece no dia 21 de maio. Rosaria comentou que "as 

coisas vão melhorar, pois não ta tendo maquinario, para atender toda a zona 

rural". Cida Correia fez uma pequena homenagem a todas as Mães. Com a 

palavra o vereador Amarildo Elias Martins parabenizou a vereadora Cida Correia 

pela homenagem ao Sr. Joaquim Valeriano. Comentou que "o vereador tem que 

estudar mais os projetos, pois solicitou informaçoes de projeto que ja passou". 

Agradeceu ao Alex pelo trabalho. Com a palavra o vereador Lei Bernardo 

comentou que "levei o engenheiro da prefeitura para ver o local para a instalação 

do parquinho, agora é só o Executivo instalar". Sobre o comentario do Vereador 

Amarildo respondeu que "votamos abertura de credito para comprar terreno, e 

não sabemos o valor", "sobre os problemas das estradas estão colocando culpa 

nas chuvas". Comentou tambem "que o Municipio nunca recebeu tanto dinheiro 

como agora, veio verba até de Brumadinho". Com a palavra vereador Amarildo 

comentou que o Vereador Lei Bernardo não está acompanhando as coisas que o 

Executivo já fez. Amarildo disse "o vereador Lei Bernardo não irá deixar legado, 

olha o que ja trouxe e você nada". Neste tempo Lei Bernardo interrompeu 

vereador Amarildo disse "o senhor cala boca que estou falando agora, e 

respeitei o senhor, o senhor disse o que quiz, agora cala a boca, hoje não 

precisava de nois estar brigando aqui, mais o senhor gosta de brigar." Com a 

palavra o vereador Lei Bernardo disse "está Casa de Leis não é circo, onde temos 

que respeitar o povo". Com a palavra o Vereador Ivan da Silva fez convite para 

população participar de mais uma etapa da Queima do Alho no município que 

acontece no dia 21 de maio. Ivan também parabanizou os garis pelo seu dia, 

pois eles são muito importantes para todos nós. Com a palavra o 

vereador/presidente Silvano de Paula Ferreira comentou que está sendo 

procurado por varios produtores de café para realizar a manunte 
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"carreador", e pediu atenção do Executivo. Silvano comentou sobre situação de 

estradas rurais, disse que tem que ser realizada a manutenção 

independentemente de quem fez o pedido, o importante é atender o Povo. 

Silvano parabenizou a todas as Mães. Silvano comentou sobre a situação 

financeira do IPSEMB (Instituto de Previdência). Segundo ele, no primeiro ano do 

atual prefeito, foi enviado um projeto de Lei para aprovar aumento do piso 

salarial dos professores que já estavam aposentados e também os que estavam 

na ativa. Silvano destacou que o projeto foi aprovado, porque os professores 

mereciam o piso, além de toda ajuda e admiração. Ainda alertou que os 

vereadores antes de aprovar projetos que aumentam gastos públicos, precisam 

verificar se o projeto tem impacto orçamentário e financeiro. Afirmou que 

naquela época da votação, o prefeito afirmou que existia os recursos e que se 

faltasse dinheiro para o Instituto, a prefeitura repassaria a diferença. Com isso, 

os vereadores ficaram tranquilos em aprovar o projeto e valorizar os professores 

do município. Silvano revelou também que atualmente o prefeito encaminhou a 

Câmara, projeto de Lei que altera a estrutura do Instituto da Previdência Social. 

O projeto tem gerado muita discussão, pois irá aumentar o tempo de con-

tribuição, idade e índice para aposentadoria e outros benefícios. Disse ainda que 

o Executivo afirma que a reforma é necessária, pois a situação financeira do 

Instituto está comprometida e a atual administração responsabiliza as gestões 

anteriores. O presidente da Câmara declarou que infelizmente o poder Executivo 

esqueceu que um dos motivos da folha de pagamento do IPSEMB estar maior do 

que os recursos recebidos, se deve ao projeto que eles mesmo apresentaram no 

ano de 2021, além da falta de realização de concurso público. Finalizou alertan 

não achar justo que os servidores paguem este preço tão alto, sem amplo estudo 

que realmente comprove a necessidade da aprovação do projeto da forma que se 

encontra. Tranquilizou os servidores dizendo que a Câmara estará sempre ao 

lado deles. Em seguida, o Presidente colocou em votação o envio do 

requerimento. Em votação o envio do requerimento foi aprovado por 08 (oito) 

votos. Nada mais havendo se tratar o Exmo. Senhor Presidente encerrou os 

trabalhos e para constar lavrou-se esta ata, que após lida, achada conforme e 

aprovada, vai assinada pelos Vereadores da Casa. 


